

新任厂长崔仁杰第一次下基层检查,厂里的环卫工人便向他诉苦:“厂里的职工乱扔烟头的太多,已经点燃了十几个塑料垃圾桶。”

崔仁杰眉头紧锁,问身边的办公室主任江大勇:“现在消防安全抓得这么紧,怎么还能出现垃圾桶被点燃事件?”

江大勇说:“前任厂长喜欢抽烟,他经常在全厂会议上说,职工干一班工作辛辛苦苦,抽支烟能解乏,当干部的喜欢抽烟,同样能提精神。所以,全厂抽烟的人太随便了,抽完烟后也不掐灭烟头,直接扔进垃圾桶,导致经常有垃圾桶被点燃的事件发生。”

崔仁杰面无表情:“这怎么能行呢?现在枯叶到处都是,真点燃了枯叶,后果不堪设想。你们没看网上,经常有火灾事故发生,水火无情,我们以后必须采取强制性防火措施!”

当天厂大会上,崔仁杰再三强调:“马上到冬季了,如果不加强防火,万一发生火灾怎么办?凡是在指定位置抽烟的,没掐灭烟头乱扔的,每次罚款500元,单位党政正职连带罚款500元。”

随后,厂网站、广播站都有抽烟有关规定,各单位班前会上都进行了宣传,并在各自的会议室门口张贴了消防检查记录,每天早、中、晚三次有专人检查并填写检查记录。

不到三天,全厂一直杜绝不了乱扔烟头的现象消失了。

厂长崔仁杰在厂大会高兴地说:“只要思想不滑坡,就能抓好每项工作。”

一周后的一天,厂长崔仁杰和办公室主任江大勇、物业科科长等一行五人下基层检查消防工作。一连查了七八个单位,各项检查记录都填写得认真、真实,各类消防器材正常有效。

欣喜之余,崔仁杰带着其他几个人向厂最偏远的的一个单位走去。那儿的消防检查记录和消防器材也正常。江大勇满面笑容地对崔仁杰说:“崔厂长,咱们的消防工作抓得很到位啊!”

突然,江大勇的笑容没了,他发现厂长正盯着不远处墙角里的一个消防箱,离消防箱大约一指远的地上,赫然躺着一个烟头……

消防大检查

熊燕君



作者简介 熊燕君,女,湖南省作家协会会员、芷江县作家协会副主席。已在《小说选刊》《故事会》《散文选刊》《天池小小说》《喜剧世界》《微型小说月报》《长篇小说选刊》《中国中学生报》《中国煤

炭报》《中国应急管理报》《羊城晚报》《长沙晚报》《浙江工人日报》《湖南科技报》《安徽科技报》《快乐老人报》《山西晚报》等报刊杂志发表作品数百篇。作品入选多个选本,并多次获奖。

良心

刘向阳

蔡华在龙城开火锅店,生意蒸蒸日上。他头脑灵活,立马扩大门面,决心把生意做大做强。

有了客源,原料供应也得跟上,特别是食用油这号头等大事。节省眼上,供油商出差了,十天半月回不来。冬天来了,吃火锅的人越来越多,而油一日不可少。情急之下,蔡华想起老家九雁村是油茶产地,年年丰收,便打电话给娘。

“你还记得有娘啊?”

“店里生意忙,半年没回家看您了。”

“你父亲不在了,丢下满山的茶果,我把老骨头收不回啊。”

“那就莫要了。”

“茶油价值高,浪费太可惜了。我请人采摘晒干,也榨了几斤油,金灿灿的,你们一家三口过年回来,娘煎鱼给你们吃。”

“娘,店里需要茶油,请帮我收购几百斤,可得保障质量啊。”

“我去榨油坊问问,正好来看看孙子。”

过了三天,一辆三轮车在火锅店门前停下,娘下车,司机卸货搬上楼。

蔡华腆着肥肚,高兴地招呼娘。司机用毛巾抹着汗水,冲蔡华说:“老同学好。”

“梁生!是你啊。”蔡华踱过去跟梁生握手,“老同学,听说你在工地运瓷砖,怎么有空?”

梁生说:“我哪能跟你老板比呀。我老婆的病一直未好,疯疯癫癫,药罐子喂着。收晚稻,榨茶油,崽女读书,都是我一个人扛啊。伯母说你急需茶油,我就帮忙收购一些给你捎来了。”

“太好了,你解了我燃眉之急,今晚咱俩好好喝一杯。”

“谢谢,我还得赶回工地运货物。”

梁生收下油钱,打声招呼,开车走了。

娘在城里住了几天,到店里帮着干点活儿。

这天晚上,店里起了争吵声。有一位顾客说蔡华的油有问题,指责其掺假,要向有关部门举报。蔡华信誓旦旦:“这油是老家九雁村的,正宗的茶油,怎么会假呢?”那人冷笑,气冲冲地走进厨房,请厨师倒油入锅验证。一些顾客围观,议论纷纷。厨师向火红的锅内倒入新油,几秒后,锅底有一层白色粉状碎末,热油一炸,金黄金黄。那人说:“油里掺杂质,奸商!”所有顾客均离去,昔日热闹荡然无存。

蔡华捞起那些粉末,伸到娘面前。娘懵了,喃喃自语:“梁生是个老实伢子,怎么骗人呢?”

蔡华立即打电话给梁生:“为增加重量,你竟在茶油里掺假,你也太黑了吧。”

恰巧当晚梁生送货进城,便匆匆赶来,连说“对不起”。他抓过粉末细瞧,塞嘴里一嚼:“这是红薯渣啊,一定是我那婆婆帮倒忙……老同学,真对不起!我把油运回去,重新买好油。”

“慢着。”娘拦在他们中间,说:“梁生,我家的茶子是你帮忙采摘回来的,工钱也有要。还有村里张老馆半夜送急诊,李安姨的二亩花生,都是搭帮你……”又目及蔡华,“你们两口子那天晚上吵架,娘都听见了,她骂你不是人,她误收的二百元假钞你混给了梁生……”

蔡华的脸红似火烧,恨不能找个地缝钻进去。

换一种方式还钱

黄健生

结婚后,受别人“妻管严”的影响,我处心积虑地存私房钱,以备不时之需。于是,只要不被老婆知道的钱,我就到处私藏,家里一般不被翻动的地方,都成了我的“小金库”。

半年前,一个非常要好的朋友,遇到困难,想向我借个三万两万的。为了不惊动老婆,我偷偷地把家里藏的私房钱,通通找了出来。一数,还真让我大吃一惊,23300元。于是,我把其中的23000元借给了朋友。

前几天,朋友经济上好转起来,打电话要还钱给我,问我是送现金上门,还是微信或者支付宝转账。

我想,送现金上门不好,我又得偷偷藏藏,微信或者支付宝转账不也妥,因为老婆会不时地翻看我的手机。如果老婆发现了情况,钱被没收不说,还怕有其他更加严重的处罚。

我把真实情况告诉了朋友,朋友也很理解。为了安全起见,我对朋友说,还是换一种还款方式比较好。但在当时,我也没有明确说什么方式。

正当我拿着身份证去银行开了个新户头,想叫朋友把钱打到我的银行卡上去的时候,我的手机短信“滴”的一声响了起来。打开短信一看,“你于10月29日10时02分交费23000元,账户当前可用余额为23085.26元。”我顿时傻眼了。

紧接着,朋友的微信信息也发了过来,“你借给我的钱,我已帮你存了话费,非常感谢你的帮助,让我渡过了一道难关。改天我们聚一聚。”

欢迎读者来稿,要求原创,诗歌、散文、微小说、书画、摄影等体裁不限。投稿邮箱:672485429@qq.com



微信公众号

大货车深夜转弯撞进民房

事发三门镇,户主希望能易地建房

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘平)“这是近5年来,我家遭遇的第4次交通事故了!”10月28日下午,天元区三门镇湖坪村下湾组,68岁的村民吴志贱回顾住房被撞的经历时,仍心有余悸。10月27日晚上11时50分左右,一辆大货车从他家屋后的转弯路段冲出,“一头栽进”他家,导致房屋受损。



▲大货车冲出道路,撞上民房。 记者/刘平 摄

● 事发 大货车深夜冲出弯道,撞上民房

吴志贱家的住房有2层,建于1989年,紧挨道路。道路从房屋右侧及后方经过,在屋后形成一个急转弯。道路与房屋的间距,最窄处不到2米,路面与房屋前坪形成数米高落差。

肇事车辆为一辆大型运输车。吴志贱回忆,事发时,他和老伴及13岁的孙女正在家睡觉,儿子、儿媳晚上晚班还未回家。大货车撞上

房屋,产生巨响声和震动,3人都被惊醒。车头撞在厨房和楼梯间所在位置,造成部分墙体和屋顶倒塌。驾驶员是名30多岁的年轻人,爬出驾驶室时,鼻子处有被撞红的迹象。

这次事故,驾驶员及屋内人员都平安无事。“可能是疲劳驾驶导致。”吴志贱称,他和驾驶员交流,得知驾驶员“当天开了一天的车”。

● 调查 同一地点曾发生亡人交通事故

村民们反映,村中道路是通往一家水泥厂的通道,每天大货车川流不息。位于吴志贱家后面的转弯路段,已有多辆大货车“闯祸”。

2017年,一辆大货车在转弯路段撞击一名骑摩托车的男子,导致男子死亡。

2018年,一辆大货车途经转弯路段时,冲出道路,撞上吴志贱家的房子,导致厨房旁边的杂

屋受损。2021年3月16日,一辆大货车在吴志贱家房屋右侧位置侧翻,撞到房屋外墙。

“车速快,扬尘大,噪音大。”当地村民反映,道路狭窄,川流不息的大货车已给当地居民的出行、休息等日常生活带来一定影响,希望有关部门加强对大货车的监管,消除安全隐患。

● 诉求 申请另选位置建住房,确保安全

“住这里不安心。”10月29日下午3时40分左右,在距离吴志贱家约50米远的路段又发生一起交通事故,一辆满载沙子的大货车发生侧翻,这让吴志贱很担忧。

吴志贱称,去年房屋墙壁被侧翻的大货车撞了后,他向三门镇有关部门提交了申请,希望

能另外选址建住房。今年上半年,有关单位对吴志贱家房屋右侧的路面进行了加宽,并修建了护坡和挡墙。

由于房屋再次被撞,吴志贱认为,另选位置建住房很有必要,希望有关部门能对他家房屋受损情况进行调查核实,尽快给出方案。

20人领到公益诉讼“随手拍”奖金

本报讯(株洲晚报全媒体记者周嵩 通讯员/谭洪汀 骆艳丽)近日,石峰区举行公益诉讼随手拍表彰大会,对首批20位优秀线索举报人进行奖励,奖励总金额4000元。

今年以来,为加强和改进公益诉讼检察工作,引导、鼓励社会公众依法向检察机关举报公益诉讼线索,石峰区人民检察院上线运行公益诉讼“随手拍”平台。群众可通过“石峰区人民检察院”微信公众号进入举报页面,对相关线索的内容、位置信息、图片进行上传,即可对辖区

生态环境和资源保护、食品药品安全、国有财产、国有土地、英烈名誉等领域的违法违章线索进行举报,充分激发公众参与公益诉讼检察工作的主动性和积极性。

自“随手拍”平台上线运行以来,共计收到举报线索120余条,筛选出行政公益诉讼线索30余条,情节轻微直接向有关行政管理部门口头建议整改的9件,核实线索后由公益诉讼部门立案调查的21件,相关行政部门收到检察建议后整改并回复的案件21件。

防火路上关爱留守儿童

本报讯(株洲晚报融媒体记者/冯文章)“以后要好好好学习,不要再做焚烧秸秆的危险行为了……”近日,攸县渌田镇福田村,攸县森林公安局工作队在日常巡查时发现一名小男孩平平(化名)在野外焚烧秸秆。民警迅速扑灭火情,并对小男孩进行批评教育。

据了解,平平为留守儿童,父母多年未归家,家中仅有患有疾病的奶奶和年幼的妹妹,全家每月靠低保和出售农产品维持生活,家庭的劳作全靠他瘦弱的肩膀支撑。

了解情况后,福田村干部和禁火防火专项工作队民警提着购买的牛奶、八宝粥来到平平家慰问,并耐心讲解森林防火知识。

临走时,民警还购买了男孩家中剩余的60斤芝麻,并对男孩殷切嘱托,希望男孩能好好学习,不要做焚烧秸秆这种危险的行为。平平连连点头,笑着和村干部、民警挥手告别。

男子网吧打盹手机被盗 嫌疑人被抓时也在上网

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/丁丹)10月27日,石峰公安分局受立案中心值班的铜塘湾派出所民警成功破获一起盗窃手机案。

10月26日凌晨5时许,分局受立案中心接到辖区居民刘某报警称,其在石峰区某网吧上网时将手机放在桌面充电,因困顿时趴在桌子上睡着了,醒来发现桌上的手机不翼而飞。

接警后,民警立刻赶到现场,通过调取网吧监控发现,凌晨3时左右有一个男子鬼鬼祟祟在网吧内闲逛。当他发现刘先生睡着后,悄悄坐到刘先生旁边机位,经过多次试探后偷走了刘某价值1000多元的手机,得手后就离开了网吧。

随后,通过大侦查实战中心的调查分析,民警发现嫌疑人正在另一家网吧上网,马上将其抓获,并追回被盗手机。

民警将追回的被盗手机退还受害人刘某,刘某竖起大拇指,说:“你们真是破案神速,没想到这么快就帮我找回了手机,真的太感谢了!”

目前,犯罪嫌疑人林某因涉嫌盗窃被依法处理,案件正在进一步侦办中。

石峰警方提醒,上网时注意财不外露。尽量不要将手机、钱包、手表等财物放在桌面上,防止被不法人员盯上。同时,不要在网吧里打盹、睡觉,不给别人作案的机会。若身边有人向你推销卡点、提醒你地上掉钱、拍你肩膀等分散你注意力的行为,也要提高警惕,避免在转身时,有“三只手”出现。



微信公众号

盛康·国际颐养苑 29年专注养老托残 班车接送实地考察
地址: 株洲市芦淞区枫溪街道曲尺村盛康国际颐养苑 联系电话: 28838888
扎根本土 不忘初心 心系民生 服务社会
本案由株洲日报社纸媒运营部独家设计、策划。执行人: 唐先生13873328648 (微信同号) 广告